京江晚報

暖心活动呵护童心、迎接开学

民政部门持续做好困境儿童 和农村留守儿童的保障和关爱保护

本报讯(朱秋霞 俞镇)新 学期开学在即,近日,市民政 局、市未成年人救助保护中心、 市社会工作协会走访慰问我市 部分困境儿童家庭,为他们送 上新的一年的美好祝福,鼓励 困境儿童在新的学期里认真学 习、积极成长。

在困境儿童家中,市民政 局、市未成年人救助保护中心 的工作人员详细了解孩子们的 生活、学习状况和身体健康情 况,耐心倾听他们遇到的实际 困难和需求。同时,将大米、食 用油、防疫物资等慰问品以及 慰问金送到他们手中,鼓励他 们增强信心,努力克服暂时的 困难,乐观面对生活。

"新的学期,我一定努力学 习,好好做作业,每天进步一点 点。"13岁的小耿患有听力残 疾,佩戴人工耳蜗就读于市区 某学校,她的父母也是残疾人, 已经离异,小耿一直和爷爷奶 奶一起生活,家中十分困难。 面对着这份寒冬中的暖意,小 耿很有感触地说。

"在新的一年,我们将继续 开展常态化服务,根据孩子的 特点,帮助他们更好地发挥爱 好和特长,让他们在活动中找 到自信,提升与人交往的能

力。"市未成年人救助保护中心 工作人员林霞说。

据市民政部门统计,截至 目前,我市农村留守儿童213 人,困境儿童3739人,孤儿89 人,其中集中养育孤儿47人,市 区集中供养标准为每人每月 2867元;社会散居孤儿42人,分 散供养标准为每人每月2208 元;父母监护缺失儿童每人每 月1767元;父母无力履行监护 职责儿童每人每月1325元;重 病重残儿童每人每月1104元。

市民政局未成年人福利和 权益处副处长王亚表示,2023 年市民政局未成年人福利和权 心去链接更多资源,并依托儿 童关爱之家,从社工的角度,给 这些儿童以及家庭提供专业的 社会服务。

益外将继续把工作精力放在对 于困境儿童和农村留守儿童的 的服务,由未成年救助保护中

保障和关爱保护工作中。一方 面,在社会面上主动去发现更 多的困境儿童,符合条件的第 一时间纳入保障范围,让他们 享受生活保障、医疗待遇等;另 一方面,在精准帮扶上面,对一 些有需求的,比如说,经过风险 评估认定风险较高的困境儿 童,要对他们提供更为个性化

寒假"最后一课"丰富多彩 派出所里学反诈知识

本报讯(沙语蕾 翟进)开学在 即,宝塔路派出所向江滨实验小学 的15名学生敞开大门,让他们体验 民警的日常工作,上好寒假"最后

"这里是我们的接处警大厅, 警察叔叔平常就是在这里接待群 众的。"民警对孩子们的到来感到 非常高兴。

在3楼会议室,宝塔路派出所 教导员凌洋一向孩子们讲授预防 电信(网络)诈骗和远离毒品常见 知识。孩子们听得很认真,学习到 许多防骗及禁毒相关知识,提高预 判应对此类风险的能力。

此外,民警现场展示了防弹 衣、防弹盾牌、长警棍、抓捕叉、防 弹头盔、腰带等警用装备的使用方 法,并演示突发警情的快速处置以 及抓捕过程。演示结束后,在民警 手把手、面对面教授下,每个孩子 轮流体验这些只有在影视剧中才 出现的"神秘装备",有的穿起防 弹服,有的拿起防弹盾牌,有的拿 起抓捕叉,有模有样学起防卫抓捕 动作。



2月1日,学 生在贵州省仁怀 市一家书店选购 教辅图书。开学 在即,各地的学 生、学校、书店等 积极做好准备工 作,迎接新学期 的到来。

新华社发

京口法院"阳光苗苗"走进镇博

本报讯(李燕汝 翟进) 1月31日,京口法院联合镇

江博物馆,为该院"阳光苗 苗"爱心托管班的孩子们开 展大展宏"兔"社会实践活 动,了解馆藏兔文物资源。

"阳光苗苗"们跟随讲 解员参观了"盛世风华"跨年 特展,欣赏了唐代三大金银 器窖藏中出土的精美金银 器,感受千年前的盛世风华。

在手工活动中,"阳光 苗苗"们沉浸在"蜜兔随喜 -兔年糖画"体验中,通 过传统手工了解非遗文 化。钱"兔"似锦——创意 利是封DIY、守福待兔-兔年收纳篮制作、萌兔来袭 -小兔扭扭棒……孩子 们在互动中了解到节日相 关习俗和知识,制作出丰富 的民族新春手工作品,感受 到多元节日文化的浓厚氛 围。"这次活动特别有趣,我 手绘了一个红包,想送给妈 妈。"子涵同学说道。

据了解,"阳光苗苗"爱 心托管班自2021年7月开

班以来,已经举办了四期。 每年寒暑假,法院干警子女 都可以在京口法院镇江市 图书馆法治分馆安心学 习。为了给这群独生子女 创造更多的机会交流情谊, 京口法院工会每个假期都 会举办一次集体活动,参观 "一廊三馆"、开设青少年模 拟法庭等。京口法院党组 书记、院长许宏亮表示,法 护未来,向阳而生。解决干 警的后顾之忧,他们会把这 件暖心事继续做下去。

实践体验引导孩子成长 京口一校外研学项目 获省级技能展示特等奖



本报讯(李佳 王芳 继业)近日, 由团省委、省教育厅、省少工委联合 举办的"江苏省少先队辅导员少先队 活动辅导技能展示"活动产生了获奖 项目,我市京口区江滨实验小学教师 张薇负责的校外研学项目——《小人 书里的英雄赞歌》喜获特等奖第一

据了解,《小人书里的英雄赞歌》 校外研学,源于市烈士陵园里镇江籍 画家创作的小人书——《保家卫国洒 热血》,上面描绘了8位牺牲在朝鲜 战场的镇江籍烈士的事迹,辅导员老 师以"镇江画家画镇江烈士"的小人 书为切入点,激发队员们研学兴趣。 张薇带领队员走进烈士陵园,将传统 的被动模式转为"自动化"探究、"联 动化"学习新模式。

队员们在烈士陵园里深入研究 记录下自己难忘的数字、地点,多途 径了解英雄背后的故事,自主分成赓 续和传承小队"研"英雄。通过寻访 抗美援朝老战士,咨询校外辅导员, 队员们在深入研学中感悟到了什么 是伟大的抗美援朝精神。精神需要 传承,队员们开展"续画小人书"活 动,画出新时代队员传承精神的"新 故事"研学后,队员们进中队、进社 区,宣讲红色故事,奏响"英雄赞歌"; 制作特别队刊——《小人书里的英雄 赞歌》,并给72年前最可爱的人写了 一封特殊的信,传承红色基因。

京口区教育局相关负责人表示, 通过研学活动,江滨实小的辅导员老 师用《小人书里的英雄赞歌》激励了 少先队员把责任担在双肩,把视线投 向未来,以英雄为榜样,立志在新征 程中勇毅前行,这是加强少先队员政 治启蒙和价值观塑造,传承红色基 因,培养新时代好少年的一种新途 径、好方法。

